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•Влияние изменения масштаба измерения переменных на 

оценки коэффициентов регрессии и их дисперсий. 

•Регрессия в центрированных и нормированных 

переменных. 

•Линейная в логарифмах регрессия, как модель с 

постоянной эластичностью. 

План лекции № 1, 2 модуль

2

постоянной эластичностью. 

•Модель с постоянными темпами роста 

(полулогарифмическая модель). 

•Интерпретация оценок коэффициентов различных 

функциональных форм. 

•Выбор между моделями. Тесты Бокса-Кокса, Бера и 

МакАлера, МакКиннона, Уайта и Дэвидсона.



3 формы системы нормальных уравнений
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3 формы системы нормальных уравнений
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3 формы системы нормальных уравнений
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Линейная модель и ее интерпретация

Y = β0 + β1X1 + + βKXK + ε,

βj значим=>

Если Xj увеличится на 1 единицу, то Y увеличится на

единиц.
jβ̂

6

единиц.



Линейная  в логарифмах модель и ее интерпретация
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Полулогарифмическая модель и ее интерпретация

εββββ +++++= kkjj XXXY ...ln 110
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Выбор между моделями
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Тест Бокса-Кокса
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Тест Бокса-Кокса
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Тест Бокса-Кокса

0 : 1H λ θ= = Линейная модель

εβββ λλθ ++++= )()(

110

)( ... kkXXY
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0 : 0H λ θ= = Линейная в логарифмах 

модель



Тест Бокса-Кокса. Пример

εββ λθ ++= )(

10

)( HW

Number of obs   =        540

LR chi2(2)  =     230.68

Log likelihood = -2659.5656               Prob > chi2  =    0.000
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------

WEIGHT02 |      Coef.   Std. Err.      z    P>|z|     [95% Conf. Interval]

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

/lambda |   1.055498   1.892654     0.56   0.577    -2.654035     4.76503

/theta |  -.0263371   .1471576    -0.18   0.858    -.3147607    .2620865

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Тест Бокса-Кокса. Пример

εββ λθ ++= )(

10

)( HW

---------------------------------------------------------------------------

Test                        Restricted     

H0:             log likelihood                   chi2   Prob > chi2

---------------------------------------------------------------------------

14

---------------------------------------------------------------------------

theta=lambda = -1     -2680.8693        42.61           0.000

theta=lambda =  0     -2659.7618         0.39           0.531

theta=lambda =  1     -2685.5201        51.91           0.000

---------------------------------------------------------------------------



Выбор между линейной и полулогарифмической 

моделями

)1(10 εββ ++= XY

)2(log 10 εββ ++= XY
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Тест П.Зарембки
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Тест П.Зарембки
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BM тест для выбора между линейной и 

полулогарифмической моделями

Bera and McAleer test

εβββ ++++= kkXXYH ...ln: 1100
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BM тест для выбора между линейной и 

полулогарифмической моделями

Bera and McAleer test
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BM тест для выбора между линейной и 

полулогарифмической моделями
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PE тест для выбора между линейной и 

полулогарифмической моделями

MacKinnon-White-Davidson PE test

εβββ ++++= kkXXYH ...ln: 1100

εβββ ++++= kkXXYH ...: 1101
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PE тест для выбора между линейной и 

полулогарифмической моделями

MacKinnon-White-Davidson PE test
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PE тест для выбора между линейной и 

полулогарифмической моделями

MacKinnon-White-Davidson PE test
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PE тест для выбора между линейной и 

полулогарифмической моделями

MacKinnon-White-Davidson PE test
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